

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ علیہ  
- کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع -

لہجہ ۲۲ فروری بوقت ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی صحت  
کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بفضلہ تعالیٰ نسبتاً ابھی

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو قنات  
کامل و عاقل عطا فرمائے اور صحت و قنات  
کے ساتھ کام والی لمبی زندگی عطا کرے  
امین

درخواست دعا

سینے اسپین مجرم کم الی صاحب ظفر کی  
طرف سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ وہ آٹال  
بیمار ہیں۔ ڈاکٹر نے آپریشن فی الحال متوی کر دیا ہے  
اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ  
اللہ تعالیٰ ہمارے سوا بھائی کو جلد صحت کاملہ  
دعا جملہ عطا کرے امین

میجر جنرل رحیم دلہا کے چیرمین ہونگے

لاہور ۲۲ فروری مسلم لیگ کے حکومت  
پاکستان نے مشرقی پاکستان کے جنرل آفیسر کی ٹولگ  
اور انٹل لائبرٹس میجر جنرل کے لئے اسمتھ  
کو مشرقی پاکستان کی وائٹ اینڈ پارڈ ٹوٹینٹ ٹھکانہ  
(دلہا) کا میجر رکن مقرر کیا ہے۔ خیال ہے کہ آپ  
چند دن میں لاہور پہنچ کر اپنا نیا عہدہ سنبھال  
لیں گے۔ میجر جنرل کے اسے رجمنٹ کالج  
مشرقی پاکستان خاں کی جگہ ہوگی۔ جس میں  
دول ترقی دے کر مشرقی پاکستان خاں کی جگہ  
کا چیرمین مقرر کیا گیا تھا۔

ضلعی اعلان برائے انصار دینکا

محترم صدر صاحب انصار دینکا کے ارشاد  
کی تعمیل میں تاریخ ۲۲ فروری ۱۹۶۱ء بروز  
جمعہ بعد نماز جمعہ زعمی اعلیٰ مجلس انصار دینکا  
رہو کہ انتخاب ہوگا تمام انصار دینکا کو پیش  
کہ وہ جمعہ کے روز نماز کے اول وقت جمعہ  
میں پہنچ جائیں۔ اور سبھی مغفول میں بھینس  
رائے میں آسانی رہے

خاکسار جمال الدین شمس قائد تربیت

# فضل

رَبَّنَا أَنْفِضْ لِي يَوْمَئِذٍ رَجُلًا مِّنْ شِقَاقِي  
عَلَيْكَ أَنْ يَمِثَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ  
فروری پختونخوا  
۲۳ فروری ۱۹۶۱ء

جلد ۱۵ نمبر ۲۳ تاریخ ۲۳ فروری ۱۹۶۱ء نمبر ۲۲

## مسئلہ کشمیر کو معرض التواہل والے سے چھوڑنے کے لئے کیا ہوگی؟

چھوٹی قوموں کی یہ مایوسی اقوام متحدہ کیلئے سب سے زیادہ سنگین خطرہ ہے۔ (سید حسن)

نیروارک ۲۲ فروری۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل مندوب سید حسن نے کل حفاظتی کونسل کے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ کشمیر کے مسئلہ اقوام متحدہ کی بے عملی اور اس طرح اقوام متحدہ کے مقاصد کے حصول میں ناکامی سے چھوڑنے کے لئے کیا ہوگی اور ناکامی کا احساس پیدا ہو گیا ہے پاکستانی مندوب نے کہا ہوں سے کشمیر ایسے مسئلہ کو کھٹائی میں ڈال دیا گیا ہے اور اب کالوں میں ہی اقوام متحدہ اپنے مقاصد کے حصول میں ناکام رہی ہے۔ اس طرح دوسرے ملکوں کے لئے عالمی ادارے کو نظر انداز کرنے کی مثال پیدا ہو گئی ہے۔

سید حسن نے کہا "پاکستان نے کانٹو کے معاملات میں اس لئے مداخلت کرنے کی کوشش نہیں کی۔ کیونکہ وہ کانٹو کے عوام کی خواہشات کے مطابق یہ یقین رکھتا ہے کہ کانٹو کے عوام کو اپنے مسائل خود حل کرنے چاہئیں۔ لیکن اب ایک ایسی صورت حال پیدا ہو چکی ہے جس سے خود اقوام متحدہ کی تباہی کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے اور ہم زیادہ عرصے تک خاموش نہیں رہ سکتے

پاکستانی مندوب نے بتایا کہ کس طرح کشمیر کا مسئلہ کئی سال سے حفاظتی کونسل کے اجلاس میں ابھرتا رہا ہے۔ اس مسئلے کو معرض التواہل قرار دینے میں ڈالنے اور دوسرے ملکوں کو نظر انداز کرنے کے سلسلے میں اقوام متحدہ نے ایک مثال قائم کر دی ہے۔ آجپے مزید کج مایوسی حکومت کی رائے ہے کہ ایسے اہم موقع پر چھوٹی قوموں کی یہ مایوسی اقوام متحدہ کے لئے سب سے سنگین خطرہ ہے۔

انقرہ اور استنبول کے مارشل لا میں توسیع  
انقرہ ۲۲ فروری۔ ترکی کی آئین ساز اسمبلی نے انقرہ اور استنبول میں مارشل لا کی تجدید میں تین ماہ کی توسیع کے لئے ایک سرکاری درخواست کی منظوری دے دی ہے۔ اس مشہور دل میں مارشل لا گرفتار ایپل میں مشرقی جرمنی کی حکومت کے دوران طلبہ کے مظاہروں کے بعد نافذ کیا گیا تھا

ایڈیٹور: ڈوین نیوز پیپر۔ ایڈیٹر: ای۔ بی۔

روزنامہ افضل بروز جمعہ

مورخہ ۲۳۔ فروری ۱۹۶۱ء

# تبلیغ اسلام کی غرض

معرضہ مولانا وقت میں مکتبہ لندن  
نشانی ہوا ہے۔ جن کا آغاز جناب مجدد نظام آباد  
نے اس طرح کیا ہے۔

”برطانوی اخبارات رادیو میں کہ صدر ناصر  
افریقہ کے نو آزاد ممالک میں دوست پیدا کرنے  
کے لئے مذہب یعنی اسلام کو ”استثنائی کرنے کا  
وسیع پروگرام بنا رہے ہیں۔ امریکہ جس سرعت  
کے ساتھ اپنا اثر و رسوخ ”کالے افریقہ“ میں  
پھیلا رہا ہے۔ صدر ناصر اس سے پیشانی ہیں۔  
اور اب انہوں نے ”کالے افریقہ“ میں مذہب  
کے نام پر اپیل کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ چنانچہ افریقہ  
میں ہر متحدہ عرب جمہوریہ سفارت خانہ میں ایک  
”رہنما مشی“ مقرر کیا جا رہا ہے اور اس کا کام  
تبلیغ اسلام ہوگا۔ ”مذہبی اثر فریوں“ کا کام آسان  
بنانے کے لئے قاہرہ سے ”ریڈیو صوت اسلام“  
مذہبی پروگرام نشر کرے گا۔ بالکل اسی طرح  
طرح کج ریڈیو ”صوت العرب“ عرب پر پھینکا  
نشر کرتا ہے۔ اور تباہی مہر داروں میں سخت ریڈیو  
سیٹ بھی تقسیم کیے جائیں گے۔

برطانوی اخبار لکھتے ہیں کہ افریقہ کے نو  
کردو مسلمان صدر ناصر کی آواز سننے کے لئے  
آمادہ ہوں گے۔ اس کے علاوہ صدر ناصر نے  
قاہرہ یونیورسٹی اور مصر کی قدیم اسلامی یونیورسٹی  
الازہر میں بھی افریقی طلبہ کو فراخوانی کے ساتھ  
وصال شدہ دے رکھے ہیں۔ یہ طالب علم واپس جا کر  
کئی ناصحہ گن گن گائیں گے۔

”سنڈے ٹیلی گراف“ کے عیادہ نامہ  
لکھنے قاہرہ سے لکھا ہے کہ شاہ سعود جمہوریہ اسلامیہ  
ممالک کی لیگ تشکیل کے خواہش مند ہیں اور  
وہ اس لیگ میں ایران۔ پاکستان۔ ملائیا اور  
انڈونیشیا ایسے ”خبر سب“ مسلم ممالک کو بھی کھینچ  
چاہتے ہیں۔

انگریزی اسلام اور مسلم دشمنی کوئی نئی چیز  
ہیں۔ یہ لیسے صلیبی جنگوں کے زمانہ سے وراثت  
میں مل رہی ہے۔ آج دنیا نے اسلام کے روٹے  
ناموسہ فلسطین اور شہر الجزائر کے پیدا کردہ ہیں۔  
انگریز مہمندان مغلوں اور ماہر قانون اپنی ”عقل  
اقتدار“ پر فخر کرتے ہیں۔ لیکن نرکی بشریت و عقلی  
اور پاکستان میں کوئی ”اسلام کا نام لیتا ہے  
قوان کی سسرار سے رجعت پسند“ کا خطاب پاتا  
ہے۔“

صدر ناصر کا افریقہ میں اسلام کی  
تبلیغ کے پروگرام کے متعلق ہم بھی صاحب مکتوب  
کے ساتھ دعا کرتے ہیں کہ

”خدا کرے یہ خبریں سچی ہوں“  
حقیقت یہ ہے کہ اس وقت اسلام کے لئے افریقہ  
میں عظیم میدان موجود ہے اور اگر یہاں مسلمانوں  
کی اکثریت ہو جائے اور وہ تو میں جو بھی عیسائیت  
کے چنگل میں نہیں آئیں اسلام قبول کر لیں تو کسی  
کھال سے بھی دنیا کے مسلمانوں کی طاقت بڑھ جاتی  
ہے۔

اس وقت مادی طاقت جیسوں کے ہاتھ  
میں ہے اگرچہ روس ایک دہریہ قسم کا نظریہ  
لیکھ کر مغربی جمہوریتوں کے مقابل کھڑا ہے لیکن  
اس میں شک نہیں ہے کہ طاقت کا پڑا عیسائیت  
کے ہاتھ میں ہی ہے خاص کر افریقہ میں بھی روس  
کا بہت کم اثر پہنچا ہے یا پہنچ سکتا ہے۔ لہذا  
کاقتل اس ماث پر شاہد ہے کہ اچھی روس کو  
صرف افریقہ میں بلکہ ایشیا اور یورپ میں بھی  
برطانیہ امریکہ اور فرانس وغیرہ ممالک کے ہلاک  
کے مقابلہ میں کوئی خاص فائز حیثیت حاصل نہیں  
ہوئی۔ گو وہ حملہ دینے کی پوری پوری کوشش  
کر رہا ہے۔

صدر ناصر کے متعلق افریقہ میں اشاعت  
اسلام کے پروگرام کو برطانوی اخبارات کا چھٹا  
مرد جنگ کی بھی ایک چال ہے۔ جس کا ایک پہلو یہ  
بھی ہو سکتا ہے کہ روس اور صدر ناصر کے درمیان  
تفرقہ ڈالا جائے۔ روس مذہب کے خلاف ہے۔  
اور صرف مادہ پرستی پر اصرار رکھتا ہے۔ اس لئے  
برطانوی اخبارات صدر ناصر کے مذہبی پروگرام  
کو درمیان میں لاکر بین الاقوامی سیاست کو اپنے  
سختیوں کو ناجا چاہتے ہیں۔

صاحب مکتوب نے برطانیہ کی اسلام دشمنی  
کے متعلق بھی جو فرمایا ہے بالکل صحیح ہے جیسی  
جنگوں میں اگر جہتوں کے مقابلہ میں گرم جنگ میں  
تمام عیسائی یورپ کو سخت شکست اٹھانی پڑی  
تھی لیکن اس زمانہ سے دنیا میں پوری اقوام کا  
خروج بھی ہوا ہے۔ اور آج تک بڑھتا ہی چلا  
جاتا ہے۔

جہاں تک اسلامی ممالک کے سیاسی اتحاد  
کا تعلق ہے۔ مصر یا دیگر اسلامی ممالک اس بارے  
میں جو کہہ رہے ہیں اپنے اپنے نقطہ نظر سے ٹھیک کو  
رہے ہیں۔ اور اگر صدر ناصر نے افریقہ میں اشاعت  
اسلام کا پروگرام اس نقطہ نظر سے اختیار کیا ہے  
تو بہت اچھی بات ہے۔ تاہم جہاں تک اشاعت  
اسلام کا تعلق ہے ہم چند باتیں یہاں عرض کرنا  
چاہتے ہیں۔  
اسلام واحد دین ہے جو اس وقت دنیا

میں کامیاب ہو سکتا ہے اس کے مقابلہ میں تمام  
ادیان کے شکست یافتہ یہ ہے کہ زندگی کے تمام نکتے  
اور اس میں بیچ ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ نے یہ  
امانت ہم لوگوں کو سونپی ہے ان کا فرض ہے کہ  
معنی وقتی مفادات کے لئے نہیں بلکہ اسلام کو ایک  
جاہدانی سیاسی کے طور پر نہ صرف افریقہ میں بلکہ  
تمام دنیا میں پیش کریں۔

صدر ناصر یا دیگر اسلامی حکومتیں افریقہ  
میں اسلام کی اشاعت کے لئے جو پروگرام بناتی  
ہیں ہمارا دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس میں ان کو  
کامیابی عطا کرے اور افریقہ کے تمام باشندے  
اس کی سچی سے اسلام کی آغوش میں آجائیں۔  
تاہم اسلام ایک دین ہے نہ توئی کا ایک الہی  
لاہر عمل ہے۔ جس کا مقصد انسان کی مکمل فلاح  
ہے۔ اس لئے اس کی اشاعت کے لئے وہی طریقہ

بہتر ہے جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں  
بتایا ہے۔ اور اللہ کی سب سے پہلی شرط ایمان  
ہے اس لئے جو لوگ اسلام کی اشاعت کے لئے  
نکلے وہ ایسے ہونے چاہئیں کہ ان کے سامنے  
انسانوں کی فلاح ہو اور جو اسلام پر خود بھی  
کامل ایمان رکھتے ہیں اور اسلام کا فائدہ ہوں  
دوسری بات جس کی طرف ہم نے اوپر  
توجہ دلائی ہے وہ یہ ہے کہ صرف افریقہ میں  
بلکہ یورپ اور امریکہ میں بھی اشاعت اسلام  
کی جدوجہد کرنی چاہیے۔ اور اس طرح نہ صرف  
ہم ایک اسلامی فریضہ کو ادا کریں گے بلکہ سیاسی

لحاظ سے بھی اسلامی دنیا کو بہت فائدہ پہنچ  
سکتا ہے۔ اگر ہم برطانیہ۔ فرانس اور امریکہ میں  
مسلمانوں کی ایک تعداد پیدا کریں تو یہ سب  
اس کا نتیجہ ہو گا کہ یہ ممالک اسلامی ممالک  
کی مخالفت میں اشتراک نہیں دکھائیں گے۔  
آج امریکہ میں ہودی اتر سب کو محسوس ہو رہا  
ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ یہودیوں نے امریکہ  
اور یورپ میں اپنی طاقت پیدا کر رکھی ہے۔  
جو ان ممالک کی سیاست پر اثر انداز ہوتی ہے

اگر ایسا نہ ہوتا تو عین عرب علاتہ کے دل میں  
اسرائیل کی قیام نہ ہو سکتا۔ اسرائیل کا قیام  
خود اس بات کا ثبوت ہے کہ یورپ اور امریکہ  
پر یہودیوں کا اثر مسلمانوں کی نسبت بہت زیادہ  
ہے۔ اس لئے مسلمانوں کے لئے صرف افریقہ  
ہی بیخستہ حاصل کرنا ضروری نہیں ہے بلکہ

جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس مشاورت  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت  
اعلان کیا جاتا ہے کہ بیالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس اس سال ۲۳۔ ۲۵۔ اور ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔  
مطابق ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ مارچ ۱۹۶۱ء بروز جمعہ ہفتہ۔ اتوار تعلیم الاسلام کالج ہال ریلوے میں  
منعقد ہوگا۔ برائے تمہیں جو اپنے تمام مذاکران کا باقاعدہ انتخاب کر کے جلدی اطلاع مجھے آئیں۔  
(ریگوری مجلس مشاورت)

یورپ اور امریکہ میں بھی انہیں اپنی آواز کو قوت  
پنانا ضروری ہے جس کا بہترین طریقہ یہی ہے  
کہ وہاں اسلام کی اشاعت کی جائے۔  
تیسری بات اس ضمن میں جو ہم عرض کرنا  
چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ عیسائی اور دہریہ یورپ  
کا طریق کار یہ ہے کہ وہ اگر مسلمانوں کو عیسائی  
نہیں بنا سکتے تو ان میں ایسی تعلیم پھیلا دیتا ہے  
جو انہیں اسلام سے دور کر دیتا ہے اور وہ  
اس کو اپنی فتنہ سمجھتا ہے۔ لیکن مسلمان اپنے عقائد کو  
دوسروں پر پھونکنے کے لئے اتنا مہربان ہے کہ وہ  
خیر مسلمانوں میں اشاعت اسلام کی بجائے ایک  
دوسرے کو مٹانے کی کوشش میں ہی اپنا وقت  
صرف کر دیتا ہے اور عقائد پر اختلافات کی  
بنیاد پر ایک دوسرے سے دست و گریبان رہتا  
ہے یہاں تک کہ کوئی دوسرا فرقہ جہاں کے وہ  
خلاف ہے اگر مثلاً اشاعت اسلام کا کام  
بھی کرتا ہے تو اس کی سامنے کو دوسروں  
کی نظروں میں بے اثر بنانے کے لئے ایڑی چوڑی  
کا زور لگا دیتا ہے۔

ہم یہ نہیں سمجھتے کہ ہر فرقہ کو اپنے عقائد  
کی اشاعت میں کرنی چاہیے۔ ضرور وہ کسی  
چاہیے اور جو اسکے نزدیک چاہیے ہے اسکو  
ضرور دینا کے سامنے پیش کرنا چاہیے لیکن  
انہوں تک امریکہ کے بعض اہل علم حضرات  
اپنے خیالات دوسروں پر جبراً ٹھونکنے کی  
کوشش کرتے ہیں اور ان کو جبراً اپنے خیالات  
کا پابند بنا چاہتے ہیں۔ اور اسلام تقسیم  
کا نام دے کر عوام میں بدنام کرنے اور ان کے  
خلاف منافقت پھیلانے میں لگے رہتے ہیں تاہم  
ہمیں یقین ہے کہ جوہی یورپی تعلیم زیادہ ہوگی اور  
دنیا کی واقفیت بڑھے گی تو انوں پر تنگ نظر  
بھی کم ہوتی جائے گی۔ اور اہل علم حضرات  
ہم دست و گریبان ہونے کے یورپ اور  
دیگر غیر اسلامی ممالک میں اسلام پھیلانے  
کے لئے نکلیں گے۔

دعوتِ امتداد  
کافی عرصہ ہوا میرے  
چھوٹے بھائی شاہ علی  
اشرف کے کان خراب ہو گئے تھے لیکن باوجود  
کافی علاج معالجہ کے ابھی تک کان ٹھیک نہیں ہوئے  
اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔  
(میراج محمد امین مولوی علی احمد صاحب بالوئی ٹرانس)

جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس مشاورت  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت  
اعلان کیا جاتا ہے کہ بیالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس اس سال ۲۳۔ ۲۵۔ اور ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔  
مطابق ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ مارچ ۱۹۶۱ء بروز جمعہ ہفتہ۔ اتوار تعلیم الاسلام کالج ہال ریلوے میں  
منعقد ہوگا۔ برائے تمہیں جو اپنے تمام مذاکران کا باقاعدہ انتخاب کر کے جلدی اطلاع مجھے آئیں۔  
(ریگوری مجلس مشاورت)

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک نہایت عظیم الشان اور روح پرور تقریر

## مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کے سلسلے میں نہایت اہم اور ضروری ہدایات

جب تک ہم مغربیت کی رُوخ کو نہ کچلیں گے اسلام دنیا پر غالب نہیں آسکتا  
یورپ میں جا کر اسلامی تعلیم پر مضبوطی کے ساتھ کاربند رہو اور اشاعت اسلام کے سلسلے میں کبھی بدانتہت سے کام نہ لو

فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۹ء بمقام قادیا

تسطغیر ۳

محرر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات میں یہ بات ہمارے لئے موجود ہے اللہ تعالیٰ خود فرماتا ہے۔

لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ

ہمارے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود میں نمونہ پایا جاتا ہے۔ آپ نے تبلیغ شریعت کی سب سے بڑی نمونہ بنانا، نہ مانا نہ مانا یہاں تک کہ رسول گزریں۔ دو سو سال گزر گئے۔ تیسرا سال گزر گیا جو ہفتاد سال گزر گیا یعنی کہ دس سال گزر گئے۔ پھر دس سال گزر گئے۔ اور لوگ انکار کرتے چلے گئے۔ ایک

### ظاہر میں شخص کی نگاہ میں

اس کا مایوسی کے سوا اور کوئی نتیجہ بدانتہت ہو سکتا تھا۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مایوس نہ ہوئے۔ تب ہی حالت میں مکہ کے لوگوں نے یہ تجویز پیش کی کہ اگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم بعض باتوں میں نرمی کر دیں۔ تو ہم ان کے ساتھ مل جاتے ہیں۔ ہم یہ نہیں کہتے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) شرک کرتے۔ ہم یہ نہیں کہتے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اپنا مذہب چھوڑ دیں۔ ہم صرف اتنا کہتے ہیں کہ وہ ہمارے بتوں کے متعلق سخت الفاظ کا استعمال نہ کریں اور ان کی تحقیر اور تہلیل نہ کریں۔ کیا یہی وہ چیز نہیں جو مغرب میں ہمارے مبلغین کے سامنے پیش کی جاتی ہے۔ مگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا کیا جواب دیا یہی کہ باوجود اس کے کہ گیارہ سال کی لمبی ایوی کے بعد

### امید کی جھلک

دکھائی دی تھی۔ گیارہ سال کی لمبی تاریکی کے بعد روشنی کی ایک شعاع نکلی تھی اور انہی

آئی ہی بات پر آپ سے ملنے کیلئے تیار تھے کہ بتوں کے متعلق سخت الفاظ کہیں اور نہیں بڑھایا جھوڑ دیا جائے۔ کیونکہ اس سے ان کی تنگ ہوئی ہے۔ اور باوجود اس کے کہ اس تجویز کو پیش کرنے کے لئے انہوں نے ذریعہ بھی وہ اختیار کیا جو ہمارے مبلغین کے سامنے پیش نہیں ہوتا۔ وہ ایک ایسے شخص کے پاس جاتے ہیں جو محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کا رب سے زیادہ محسن ہے۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پیچمن کی زندگی کے لمحات اس کے معزز احسان ہیں۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جسم کا ایک منہ بہ منہ حصہ اس کے گھر سے کھائی ہوئی روٹیوں سے غذا حاصل کرتا رہا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا جسم ساہا سال تک اس کے دیئے ہوئے کپڑوں سے اپنے آپ کو ڈھانکتا رہا ہے۔ پھر

### نبوت کے زمانہ میں

باوجود اس کے کہ مذہبی طور پر وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے متعلق نہ بڑا بہر تکلیف میں وہ ایسا ساتھ دیتا اور ہر مشکل میں وہ آپ کا ہاتھ بٹاتا۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ایسے محسن کے پاس وہ لوگ جاتے اور اسے کہتے ہیں کہ اب تم تو نے یہ خطرناک غلطی کی تو تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ساتھ دیتے رہے اور اپنی قوم کی جڑیں کھینچنے میں تم اس کی مدد کرتے رہے۔ مگر اب ہم اس کی باتوں کی برداشت نہیں کر سکتے۔ ہم اس بات کے لئے بالکل تیار ہیں کہ اس کے ساتھ مل جائیں۔ مگر ہم سے نہیں دیکھا جاتا کہ وہ ہمارے بتوں کو گایاں دے۔ پس اگر وہ اس بات کو منظور کرے۔ کہ ہمارے بتوں کو گایاں نہ دے تو ہم اسے کچھ نہیں کہیں گے۔ لیکن اگر وہ نہ مانے اور آپ بھی اس سے اپنا تعلق منقطع نہ کریں۔ تو پھر آپ سے بھی ہمارے تعلقات جاتے رہیں گے۔

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی

جن کا اس واقعہ میں میں ذکر کر رہا ہوں ان کا نام ابوطالب تھا۔ انہوں نے آپ کو پایا اور کہا اے میرے بھتیجے تجھے معلوم ہے کہ میں نے تیری خاطر اپنی قوم سے لڑائی کی پھر تجھ کو معلوم ہے کہ تیری تعلیم سے تیری قوم کتنی منفرد اور کس قدر بڑا ہے۔ آج اس قوم کے بہت سے مسخرانہ اور کورسے پاس آئے تھے اور وہ کہتے تھے کہ تو صرف اتنی ہی نرمی کر دے کہ بتوں کے متعلق سخت الفاظ کا استعمال چھوڑ دے۔ اگر تو اس بات کے لئے تیار نہ ہو۔ تو پھر یہ کہتے ہیں کہ ہم ابوطالب سے بھی اپنے تعلقات منقطع کریں گے۔ تجھ کو معلوم ہے کہ میں اپنی قوم کو نہیں چھوڑ سکتا۔ اور نہ اپنے تعلقات اس سے منقطع کر سکتا ہوں۔ پس یہی تو میری خاطر اپنی تعلیم میں اتنی معمولی سی کمی نہیں کرے گا۔ یہ مطالبہ ایسے منہ سے نکلا تھا کہ یقیناً ذمہ داری کا خاصہ اس کا رد کرنا نہایت مشکل تھا۔ ہمارے مبلغین جو

### مغرب میں تبلیغ اسلام

کے لئے جاتے ہیں ان کے سامنے اس قسم کی جذباتی تقریر کرنے والا کوئی نہیں ہوتا۔ پس یہ سمجھ سکتے ہیں کہ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ جذبات تھے۔ ایک طرف آپ کا پیچہ بہت تھا کہ زمین و آسمان مل سکتے ہیں مگر وہ تعلیم نہیں چھوڑ سکتا۔ جس کی اشاعت کے لئے خطرہ اٹانے کی طرف سے میں سبوت کی گئی ہوں۔ اور دوسری طرف ابوطالب جو

### آپ کا نہایت محسن

اور آپ کا بچا تھا۔ اس کے جذبات آپ کے

سامنے تھے اور آپ چاہتے تھے کہ اسکے ان احسان کا جو اس نے آپ پر کئے اور ان قربانیوں کا جو اس نے آپ کی خاطر کیں کبھی نہ کسی صورت میں بدلہ دیں۔ لیکن خدا اقلے کی تعلیم کے مقابل میں

### بندوں کا احسان

کی حقیقت رکھتا ہے۔ کہ اس کی طرف توجہ کی جاتی۔ ان جذبات کے تعلق سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی آنکھوں سے آنسو بہا۔ دیکھئے۔ اور آپ نے اپنے بچا سے مخاطب ہوتے ہوئے کہا۔ میرے بچا میں آپ کے لئے ہر قربانی کرنے کے لئے تیار ہوں۔ لیکن خدا اقلے کی تعلیم کی اشاعت میں میں کس قدر اور امتیاز کو روا نہیں رکھ سکتا۔ اے بچا آپ کی تکلیف مجھے تکلیف دیتی ہے۔ اور آپ کا دکھ مجھے دکھ دیتا ہے۔ لیکن اس معاملہ میں اگر آپ کی قوم آپ کی مخالفت کرتی ہے اور آپ میرا ساتھ نہیں دے سکتے تو مجھے چھوڑ دیجئے۔ باقی رہی نرمی کرنی۔ سو خدا کی قسم اگر میری قوم سورج کو میرے دامن اور چاند کو میرے بائیں ہاتھ لگا لے دے۔ تو میں اس تعلیم کے پھیلانے میں کسی قسم کی کمی نہیں کروں گا جو خدا نے میرے پیروں کی بنا۔ کتنی مایوسی کھڑیوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے ایک ات پیش کی گئی۔ اور اس رنگ میں آپ سے ایک مطالبہ کیا گیا مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کتنی شہ نادر جواب دیا۔ کہ معمولی حالات نہیں اگر گفتار

### زمین و آسمان میں بھی تعمیر

بہا کر دیں اور حالات ان کے ایسے موافق ہو جائیں کہ سورج پر بھی ان کا قبضہ ہو جائے اور نہ صرف زمین پر یہ بھی قبضہ نہایت دن۔ بلکہ آسمان کے ستارے بھی ان کے ساتھ مل جائیں اور یہ سب کچھ چھیننے اور چھینے اور برباد کرنے کے لئے آگے نہیں ہو جائیں۔

تب میں خدا تعالیٰ کے حکم کو چھوڑنے کے لیے تیار نہیں ہو۔ ایمان محضاً رجب محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے اس کا خدا تعالیٰ نے مظاہرہ کر لیا تو اس کے بعد آپ کو حکم دیا کہ جاؤ ایک نئی زمین ہم نے تمہارے لیے تیار کر دی ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ کا پیغام پہنچاؤ۔ وہ وہیں مدینہ تھی جہاں خدا تعالیٰ نے ایک ایسی جماعت کھڑی کر دی جسے اسلام کے لیے آپ کو فرمایا اور اپنے دعویٰ کو بنا کر یہ چیز ہے جس کی اس وقت بھی ضرورت ہے۔ میں نے ملوں دیکھا مگر خاموش رہا میرے کانوں نے سنا مگر میری زبان نہیں ملی۔ مگر چہرہ کا ایک وقت ہوتا ہے یہاں تک کہ وہ وقت آگیا کہ خدا تعالیٰ نے میرے دل میں یہ بات ڈال دی کہ اسلام کی اشاعت کے لیے کسی مدد مہنت اور کسی کمزوری کی قطعاً ضرورت نہیں۔ آج تم کو معزیت کو کچلنے کے کھڑکیا گیا ہے نہ کہ معزیت کی تقلید کرنے کے لیے اگر تم معزیت کو کچلی نہیں سکتے تو بہتر ہے کہ تم اپنی شکست تسلیم کرو۔ تم سے ایک بالائستی موجود ہے اس کی طرف اپنی نگاہیں اٹھاؤ اور اس سے کہو کہ تم ہمارے ہیں۔ تمام فتح اور کامیابی تیرے ہاتھ میں تو ایسے فیصلے بہک میری عطا فرما۔ رسول کی صلہ اللہ علیہ وسلم کا نور تمہارے سامنے ہے یہی قوم کو سونانے کے ہرگز تیار نہ ہو سکے بلکہ آپ نے کہا تو یہ کہے تک نہیں آجماں میرے تھانے کے لیے مل جائیں میں مدد مہنت نہیں روکتا۔ اسی وجہ سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم دانا ہی قائم رہی اور باوجود اس کے کہ مسلمان بچے تھے آپ کی تعلیم بچک محفوظ ہے لیکن دوسری قوم کی تعلیم کی طور پر محفوظ نہیں

**کتنی چھوٹی طبی بات ہے**

جس میں عیسائیوں نے بدیہی کی کوشش کی تھی انہوں نے (توڑ کر) سنا اللہ تعالیٰ نے دنا بنا لیا۔ لیکن چونکہ کافر اندہ حضرت جیلے علیہ السلام کی لائیوں تعلیم سے محفوظ ہو گئے اس لیے ان کی تعلیم کی اور یہ تھا کہ جہاں تک کتب شکرانہ نہ آئے ایک

تعلیم کو انہوں نے چھوڑا تھا تو دوسری کو چھوڑ دیا اور پوسوں تیسری کو باکھا اور چاروں طرح رسم کئی کا چھوڑنا مقابہ ہوتا ہے تو ایک فرقہ میں سے کسی کا پیلے چھوڑنا سا لگو مٹا رہا ہے۔ اس لگو مٹنے کے لیے ڈیر ہوتی ہے کہ بیکے بعد دیگرے ایم کے تمام کھلاڑیوں کے تمام قدم اکھڑانے شروع ہو جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ ایک بھی ان میں سے رہ نہ سکا تو ان میں نہیں رکھ سکتا۔ پس اس طرح ایک لگو مٹنے کی جنبش تھی وجہ سے ساری جمعی کے پاؤں اکھڑا جاتے ہیں۔ اسی طرح دینی امور میں بعض دفعہ ایک چھوٹی سی جنبش

**نہایت خطرناک نتائج**

پیدا کر دیا کرتی ہے اور درحقیقت وہی جنبش اصل چیز ہوتی ہے۔ مظاہرہ ایک چھوٹی سی جنبش ہوتی ہے اور رسم کے تیل بھر کی جمعی ہوتی ہے مگر ساری دنیا کا نقشہ بدل دینے سے یہی حال ہماری کوششوں کا ہے ہم جس سے ہمیں ایک شخص کی معمولی سی مزاحیہ باتوں سے اسلام کی فتح کو بہت پیچھے ٹال سکتا ہے اور اس کی جنبش صرف اس کی ذات کے لیے ہی نقصان دہ نہیں بلکہ دین کے لیے بھی نقصان رسا ہو سکتی ہے کیونکہ ساری رسم اس کے پیچھے چھائی جلی جائے گی۔ پس وہ شکست اس کی نہیں ساری قوم کی شکست ہوگی اور اس کا پھینکا صرف اس کا پھینکا نہیں ہوگا بلکہ

**ساری قوم کا پھینکا ہوگا**

پس اس وقت ان سطحوں کو بھی جو اہل ہمارے ہیں اور ان میں بھی جو سزا میں ہو جو ہیں۔ بیڑگی خاصہ میں لے کر طرف اشارہ کرنے جو سزا کھتا ہوں کہ میں میں تبلیغ اسلام کے لیے جانے والا اپنے فراموش میں تو نا کرنا ہے تو میرے نقطہ نگاہ سے وہ کوئی تر باں نہیں کر رہا الاماندا اشر۔ اور الاماندا اشر میں اس لیے کہتا ہوں کہ میں ایسے بھی ہو سکتے ہیں کہ جن کے ذات حالات ایسے ہوں کہ وہ باہر جانا پسند نہ کرے ہوں ایسے لوگوں کو مستحق ا کرے ہونے کو وہ بہت ہی کم ہوتے ہیں مگر اگر یہ ہیں ممالک میں جائے ان لوگوں کے متعلق ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ وہ تر باں رہے ہیں۔ یوں تو انسان جیسا ہے جو کسی باہر نکلتا ہے طبعی طور پر عورتی دہ کے لیے اسے نکلیں ہوتی ہے کہ وہ کوشش دربار میں جب بادشاہ اپنے دروازے تاج رکھوانے کے لیے جاتا ہے تو جس کی ہانکوں میں اس وقت بھی آشر آ جاتا ہے میں کہ وہ کوشا رضی ہوتے ہیں اور عورتی دہ کے جنوری وہ ہانکوں میں ہانکوں میں ہے ہیں پس سوال ان آسٹوڈوں کا نہیں ہونا جو ہانکوں کے وقت میں ہانکوں کے ہانکوں سے ٹپکے بلکہ

**سوال یہ ہوتا ہے**

کہ اس کے بعد اس کی کیا حالت ہوتی ہے۔ دہائیوں کی بے شادی ہوتی ہے تو عموماً گھر سے روٹی پائی جاتی ہیں۔ مگر کیا کوئی کہہ سکتا ہے کہ

وہ تر باں کر دی ہیں صرف اس لیے کہ اس وقت ان کے علم کے جذبات میں جس وقت لڑائیوں کے انہیں ہرے ہوتے ہیں ان آسٹوڈوں کے پیچھے ایک سنی بھی موجود ہوتی ہے۔ اسی طرح جس کوئی مبلغ گھر سے روانہ ہوگا قدرتی طور پر اسے اپنے والدین اور رشتہ داروں کی جلدائی کا غم ہوگا۔ مگر یہ صدمہ اور غم بھی زیادہ تر اسی جگہ جانتے ہیں ہوتا ہے جہاں جان کے متعلق کسی قسم کے خرابیاں ہوں۔ لیکن جہاں جان کے متعلق کوئی خطرہ نہ ہو وہاں یہ صدمہ اور غم بھی بہت ہلکا ہوتا ہے اور محض اس کو دیکھ کر کوئی نہیں کہہ سکتا کہ یہ شخص تر باں کر رہا ہے۔

غرض جہاں جہاں ہمارے مبلغ اس اصول کے ماتحت تبلیغ کریں گے انہیں کو اتنا درمیان تکلیف ہوگی اور لوگوں سے اپنے عقائد کے متعلقے مشکل ہوں گے مگر خود انہیں دہلیز اور رعب قائم رکھنے میں کامیاب ہو جائیں گے اور جو جماعت ان کے ذریعہ قائم ہوگی وہ صحیح اسلامی جماعت ہوگی۔ اور اگر کسی ملک کا مبادیہ یا مانا اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہیں توڑیم تو انہیں ہدایت دینے والا ہے۔ پس جو مبلغ اس وقت جارہے ہیں ان کو بھی اور جو پہلے سے وہاں موجود ہیں ان کو بھی یہی کہتا ہوں کہ اگر وہ اسلام کی تبلیغ کرنے کے لیے مزملی ہانک میں جاتے ہیں تو انہیں

**اسلام کی تعلیم پر وہاں عمل کرنا چاہیے**

اور اسلامی عقائد ان لوگوں کے دلوں میں راسخ کرنے چاہئیں اور اگر وہ اسلامی تعلیم کی تبلیغ نہیں کر سکتے تو پھر انہیں آئے رہا سہا نہ ان کے ضرورت نہیں وہ اپنے نفس کے لیے جارہے ہیں۔ لذت اور سرور حاصل کرنے کے لیے جارہے ہیں اور یہی ساققت ہوئی اگر وہ کہیں کہ ہم اسلام کی تبلیغ کے لیے جارہے ہیں۔ لہذا صاف دل اور صاف دل ہو جائے۔ اسے ہمیشہ سچی بات کہنی چاہیے اور سچی بات ہی دوسروں سے سنی جائے۔ چہر جو آئندہ ہماری طرف سے طبر ملک میں مبلغ جائیں خصوصاً وہ جو تحریک ہمدرد کے پروردگار ہیں نہایت حاصل کر رہے ہیں ان کو بھی ہم اس نظر رکھنا چاہیے کہ یہاں سے جب ہمیں ہانکوں میں اس نوج کر کے نکلیں کہ

**معزیت کا مقابلہ کرنا**

ان کا فرض ہے۔ اگر وہ یہاں سے تعلیم حاصل کر کے جاتا ہے تو میں معزیت کے مقابلہ میں غزوری دکھا دیتے ہیں اور جاتے معزیت کو کچلنے کے اس کا راز خود بخود کھل جاتا ہے۔ تر باں کا نشانہ بالکل اس شخص کی سی ہوگی جسے اپنے متعلق خیال ہو گیا کہ تم سمت رہا ہمارے لوگوں اور ہماری سنی

جاہلوں کو اپنے بارہو پر مشرک کی تصویر لگا دے تاکہ اس کا نسبت عام طور پر سمجھا جائے کہ وہ بہادر ہے۔ جب ناٹک نے مشرک کی تصویر لگا دے تو اس کے بارہو پر سونے ماری اور اسے درہنوا کر کے لگا دے تاکہ اس کو دے لگے ہو اس نے کہا میری دم گود سے لگا ہوں۔ اسی سے کہا اچھا اگر میری دم نہ ہو تو یہاں مشرک بنا ہے یا نہیں۔ اس سے کہا اپنا کیوں نہیں۔ وہ کہنے لگا اچھا تم دم چھوڑ دو اور کوئی اور حصہ لگا دو۔ پھر جو اس سے سونے ماری تو اسے پھر درہنوا کر کے لگا دے تاکہ اس کو دے لگے ہو اس نے کہا دیاں کان۔ اس سے پوچھا اگر مشرک کا دریاں کان نہ ہو تو کیا مشرک بنا ہے یا نہیں۔ وہ کہنے لگا میری کیوں نہیں۔ اس نے کہا اچھا اسے بھی چھوڑ دو اور کوئی اور حصہ لگا دو۔ پھر اس سے باہاں کان کو دنا چاہم تو پھر اس سے روک دیا۔ میرے گردن دیا۔ یہاں تک کہ ناٹک نے سونے ماری لگا دی اور کہنے لگا ایک حصہ نہ ہو تو مشرک نہ بن سکتا ہے لیکن جس کوئی حصہ بھی نہ بنے تو مشرک کی مشورے کی طرح ہو سکتی ہے۔ تو بعض دن کے جن میں ان کے ماں باپ اپنی نسبت اور اس راز سے اس جگہ مشکل کی گتھا کر وہ اپنے اندر

**قربانی کی روح**

پیدا کریں وہ ہی روح سے چل نہیں سکتے اور بعض ماں باپ بھی اس روح سے کام نہیں لے سکتے ہیں۔ مگر یہ کوئی عجیب بات نہیں۔ ہر نئی چیز سے دو نظارے پیدا ہوا کرتے ہیں۔ بعض رنگی پہلے اس میں شامل ہو جاتے ہیں اور پھر نکلا جاتے ہیں۔ اور بعض پہلے چھپنے میں لیکن پھر روشنی سے شامل ہو جاتے ہیں۔ یہ دونوں ناقص روح رکھنے والے لوگ ہوتے ہیں۔ کامل روح والے وہ ہوتے ہیں جو شروع سے ہی نونوں سے خالی ہو جاتے ہیں اور باہر کی ناقص وہ ہوتے ہیں جو کبھی بھد نہیں لیتے۔ یہی کچھ لوگ جہاں دیکھے ہوتے ہیں جو شروع میں ہی ساتھ شامل ہو جاتے اور جیلنے چلے جاتے ہیں۔ وہاں بعض لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جو پہلے شامل ہو جاتے اور پھر آہستہ آہستہ نکل شروع کر دیتے ہیں۔ اور اس قسم کا مظاہرہ بعض والدین اور بعض طالب علموں نے کیا ہے۔

**درخواست دعا**

نور محمد ۳ فروری کو جسوں کے حادثہ میں خالد محمد خالص صاحب ابن نواب میان محمد اور خالص صاحب کے سر میں چوٹ لگی ہے۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ دسید شاہ میر احمد شرف آبادی، سید علی احمد صاحب انبواہی مرحوم۔ رپورٹ

(داتا)



# وعدہ جات چندہ وقف جدید - سال چہارم

مذہب ذیل احباب نے امانت کے ساتھ وعدہ جات ارسال فرمائے ہیں۔ وہ فرمائیں کہ اس خطا کا فریاد کو قبول فرمائے۔ اور وہیں کی خدمت کئے زیادہ سے زیادہ تو فی حق عطا کرے۔ آمین

- شیخ رحمت اللہ صاحب کراچی ۶۰۶/-
- چوہدری احمد محمد صاحب ۸۰۰/-
- سعود احمد صاحب خورشید آباد لاہور ۷۰/-
- شیخ محمود احمد صاحب پیرایہ بخش کارون کراچی ۲۵۰/-
- شیخ عبداللطیف صاحب حلقہ شرناد کراچی ۱۰۵/-
- چوہدری ناصر احمد صاحب ۶۲/-
- عبدالغنی شاد ۵۰/-
- رشید محمد صاحب بیرون کراچی ۱۰۰/-
- چوہدری یارین اللہ صاحب بنگوی ۶۲/۵۰
- عبدالغنی صاحب کورنگ کراچی ۶۱/-
- سید محمد نواز صاحب ۲۱/-
- محمد جمیل صاحب جینا لہ صدر لاجی ۶۱/-
- محمد شرف صاحب ۳۰/-
- بولی عبدالملک صاحب ۳۶/۵۰
- محمد رفیق صاحب جینا ۶۰/-
- چوہدری اعجاز احمد صاحب مارکیٹ ۶۰/-
- ترتیب احمد صاحب خیر آباد کراچی ۵۰/-
- شیخ محمد اشرف صاحب ۱۶۰/-
- صدر الدین صاحب کھوکھو ۱۳۶/-
- ڈاکٹر نثار اللہ صاحب ۱۱۰/-
- ظہیر اختر جمعی ۵۰/-
- ملک مبارک احمد صاحب نور ۱۲۰/-
- شیخ عبدالقادر صاحب ۳۰/-
- ڈاکٹر منیر علی صاحب حلقہ لاری کراچی ۱۱۸/-
- مقبول احمد صاحب کراچی ۱۰۶/-
- پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ۶۰/-
- عبدالغنی صاحب ۲۵/-
- شریف احمد صاحب دریچ ۳۲/-
- مرزا محمد حسین صاحب ۳۰/-
- ملک مشتاق احمد صاحب ۳۰/-
- چوہدری محمد امرا مکی صاحب ۶۰/-
- چوہدری کرامت اللہ صاحب ۳۰/-
- شیخ عبدالحمید صاحب ۱۰۰/-
- چوہدری محمود احمد صاحب ۳۵/-
- عبدالحمید صاحب مارٹی لارڈ کراچی ۳۶/-
- مرزا نذیر احمد صاحب ۶۰/-
- رحمت اللہ بیگ صاحب ۲۸/-
- چوہدری نعمت اللہ صاحب ۳۱/-
- ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب رنجھا ۳۶/۲۵
- بولی عبدالحمید صاحب ۸۰/-
- سید محمد صاحب ناظم آباد ۹۶/-
- حاجی عبدالکرم ۵۲/-
- کریم محمد احمد صاحب ۶۲/-

## گمشدہ گونگے بچے کی تلاش

میرا لاکا شاد احمد بھر نوری سال (گونگا بھرہ) بدن پر دھاریا زمین زمین کچھانی دھاریا والا۔ سراؤں سے نکالے۔ حروف نیاے بوقت ۵ بجے شام روزہ ضلع جھنگ سے گم ہو گئے۔ تلاش میں لاکا سراؤں میں رکھی لیکن وہ ابھی تک نہیں مل سکا۔ اگر کسی صاحب کے پاس یہ لاکا سراؤں یا وہ اسے کہیں نہیں تو ذیل کے پتے پر اطلاع دے کہ شکر کا موقع دیں اور ہماری دعا میں ہیں

نوٹ: لاکا باوجود گونگا بھرہ ہونے کے اللہ ربوہ۔ برضا۔ یول۔ ربک کے الفاظ اگر لکھے ہوئے ہوں تو پڑھ سکتا ہے

خاکسار۔ محمد عبدالرشید سوڈا لاری لنگرانی غلام منڈی رید ضلع جھنگ

## درخواستہ دعا

(۱) اجالسا رخصت ایک سفید سے بیارہ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انھیں کو حق کا عطا فرمائے۔ آمین

(۲) ڈاکٹر بشیر احمد کورنگی کو نام منڈی ڈاکٹر کنگھی

(۳) عزیز محمد احمد صاحب جنجوعہ ناظم اطفال الاحمدیہ سکول تین ماہ سے بہت بیمار ہے۔ احباب جماعت سے دعا کہ وہ تندرست رہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد صحت کامل عطا فرمائے۔ آمین

(۴) محمد احمد قریب سکول

(۵) خاناسی دختر باجمہ سکول کا امتحان جسے وہی بالکل تریب آ گیا ہے۔ درویشان خان صاحب دیوگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کا مایا عطا فرمائے۔ آمین

(۶) ذیشان اللہ خان احمدی مدرسہ شاہ بوہڑ وال سکول۔ تان جھاؤنی

# خوشی اور غم بڑے دو واقعہ برصدقہ دینے والوں کی فہرست نمبر ۱

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم ہے کہ ہر دن کا جذبہ صدقہ جاریہ کا حکم رکھنا ہے۔ اگر کوئی اس کو فراموش کرے تو بطور گناہ اور گنہگار بنے گا۔ اللہ تعالیٰ رحمت کو جو جسے لائے گئے یعنی بظور صدقہ او کو انان کتفیرا انان خلق کربچ ہوتا ہے۔ اس ایک مقصد کے پیش نظر اس مدبر حرب ذیل صاحبوں اور بہنوں نے حصہ لیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو ہمیشہ اپنے خاص فضل سے نوازے۔ اولیٰ ان کی عیالات کو آسان کرے پیش اور پیش خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

- ۵۱۔ سکرم کشید احمد صاحب سادات سرٹریٹ لاہور۔ ۱۰۔۔۔
- ۵۲۔ خیر احمد صفری بیگ صاحب ایلک عبدالملک صاحب لاہور۔ ۱۵۔۔۔
- ۵۳۔ سکرم بال محمد شیخ صاحب چھیس کالج لاہور۔ ۳۶۔۔۔
- ۵۴۔ مرزا عبدالغنی صاحب ذیل نوشہرہ جھاؤنی۔ ۲۰۔۔۔
- ۵۵۔ خیر احمد خان صاحب لاہور۔ ۵۔۔۔
- ۵۶۔ جواد نعمت اللہ صاحب نالہ سہرو۔ ۲۰۔۔۔
- ۵۷۔ خیر الدین صاحب جہلم شہر۔ ۳۔۲۵
- ۵۸۔ چوہدری محمد یوسف صاحب کوہ نور لائل پور شہر۔ ۵۔۔۔
- ۵۹۔ مرزا محمد عثمان صاحب قصور ضلع لاہور۔ ۵۸۔۔۔
- ۶۰۔ حکیم محمد خورشید صاحب گجرات شہر۔ ۱۰۔۔۔

(ذیل مال اولیٰ تحریک جدید)

## اعلان دارالقضاء

حکیم چوہدری نور الدین صاحب ذیل دارم جو م ساکن چوک علیہ ضلع منگلوی کے نام پر ایک معقول رقم یہ سلسلہ راہی اسلام پور اسٹیٹ (سندھ) واپس دیے جانے کا فیصلہ کیا گیا ہے جس کو میر دو یوگان (مختصر فہرست) بی صاحب و محترمہ باجرہ حکیم صاحب اور چوہدری اللہ تہ صاحب نمبر دار چوہدری سناہ محمد صاحب چوہدری غلام محمد صاحب پسران سرٹریٹ صاحب اور چوہدری غلام محمد صاحب چوہدری شام احمد صاحب پسران فضل دین صاحب اور چوہدری رسول بخش صاحب چوہدری شیر محمد صاحب چوہدری محمد خان صاحب چوہدری محمد اسحاق صاحب پسران چوہدری حاکم دین اور چوہدری رحمت خان صاحب چوہدری محمد اللہ صاحب چوہدری احمد صاحب پسران چوہدری قاسم دین صاحب پندرہ افراد نے درخواست دی ہے کہ چوہدری صاحب مرحوم کے نام پر بیٹے والی رقم کے ہم حقدار ہیں کیونکہ مرحوم کے ہم ہی وارث ہیں اور یہ رقم چوہدری فتح محمد ولد چوہدری رسول بخش صاحب۔ پر پڑھت ہوگی۔ چوک علیہ ضلع منگلوی کو دے دی جائے۔ ہمیں کوئی اعتراض نہ ہوگا۔ اس درخواست پر حکیم صاحب علی صاحب مال مولیٰ غلام محمد صاحب و حکیم چوہدری رسول بخش صاحب جو بیٹے نہ تھے۔ چوک علیہ ضلع منگلوی کے نام پر بیٹے والی رقم کے ہم حقدار ہیں کیونکہ مرحوم کے ہم ہی وارث ہیں کیونکہ مرحوم کے ہم ہی وارث ہیں کیونکہ مرحوم کے ہم ہی وارث ہیں کیونکہ مرحوم کے ہم ہی وارث ہیں۔

(ناظر دارالقضاء اولیٰ)

## دعوت ولیمہ

مورخہ ۱۶ فروری کو بعد دوپہر دو بجے ذیل مندرجہ نامی شخص شمس الحق صاحب ابن شیخ فضل قادر صاحب۔ مکرم عبدالمنان صاحب ارشد ابن شیخ محمد عبداللہ صاحب کی ولیمہ کی دعوتوں کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعدد افراد و رنگان سکند۔ ناظر و کلر صاحبان اور دیگر احباب گزرت کے ساتھ تشریف لائے۔ علاقہ کے بعض بزرگوار معززین بھی دعوت میں شریک ہوئے۔ شمس الحق صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی محترم شیخ نور احمد صاحب رضی اللہ عنہما بن محمد عامر حضرت غنیقہ امیج انسانی (بہ) اللہ کے پوتے ہیں اور عبدالمنان صاحب شیخ صاحب رحمہم کے نواسے ہیں۔ شمس الحق صاحب کا کالج محترمہ مجدد بیگ صاحبہ نیت ملک غلام جیلانی صاحبہ آف بڈیاریہ ضلع لاہور سے ملے ہیں اور رخصتہ ۱۶ فروری کو عمل میں آیا اور عبدالمنان صاحب کا نکاح شمس صاحبہ بنت شیخ محمد عبداللہ صاحب کے ساتھ قرار پایا ہے اور رخصتہ ۱۳ فروری کو ہوئی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو مشتوق کو عیال میں رکھے۔ آمین



